Заседание кружка на тему: «Скажи огню – нет»
Цель: Формирование знаний детей о пожарной безопасности. Научить учащихся правильно вести себя в чрезвычайных ситуациях.

Задачи:
· воспитывать чувство ответственности;
· закрепить знания детей о положительной и отрицательной роли огня в жизни человека, о пожарной безопасности;
· прививать навыки осторожного обращения с огнем;
· формировать навыки групповой работы учащихся и детей детского сада;
Ход мероприятия

1.Организационный момент

-Здравствуйте. Ребята, встаньте все ровненько. Садитесь. Солнышко светит и всех нас любит и греет. Так пусть же каждый его лучик заглянет к нам в класс и не только обогреет нас, но и придаст сил, аккуратности, уверенности в знаниях.

Тогда начнём работать! Давайте пожелаем друг другу удачи! Протянем руку друг дружке.
2. Актуализация знаний

- Сегодня наше заседание кружка необычное. Мы проводим заседание кружка вместе с воспитанниками д\с «Ромашка». Это не первая наша встреча. Мы постоянно сотрудничаем. Совсем недавно мы встречались с воспитанниками д/с «Ягодка». Сегодня у нас в гостях и ваши родители, чему мы очень рады.
Сегодняшняя наша встреча посвящена очень важной теме, а какой …? Об этом вы узнаете из моей загадки.

 Кротким пленником годами 

Я живу внутри печи 

И варю супы с борщами, 

Выпекаю калачи. 

Я даю тепло для дома, 

Но во мне всегда, поверь, 

Пострашней раскатов грома 

Кровожадный спрятан зверь. (Огонь)

-Так, о чем мы будем говорить на занятии? Правильно. Тема занятия –«Скажи огню – нет!»

- Как вы думаете, чему научимся? Что мы узнаем?
Выявим причины возникновения пожаров
научимся соблюдать правила пожарной безопасности 

правильно действовать при возникновении пожара.
-Мы не будем решать примеры и задачи, мы не будем записывать предложения. А будем говорить о самом ценном, о самом дорогом – о человеческой жизни, о том, как её сохранить в момент опасности. 
- Сегодня мы с вами будем работать группами. Группы у нас необычные, а смешанные. В каждой группе взрослый, ученики и ребята подготовительной группы. Я предлагаю дать название своей группе, отгадав загадки. 

1 команда «Спички»

- В бумажном домике 
Проживают гномики.
Уж такие добряки - 
Раздают всем огоньки.
2 команда «Дымок»

Серое сукно тянется в окно, 
Вьется, взвивается, 
В небо устремляется.
3 команда «Свечка»
Голова огнем пылает, 
Тело тает и сгорает. 
Я полезной быть хочу: 
Лампы нет – я посвечу.
3. Усвоение новых знаний
Добыча огня. Беседа.  (Светлана Евгеньевна)
- А сейчас я хочу предоставить слово Светлане Евгеньевне. Она расскажет, как люди добывали огонь, как поклонялись ему.
- Много сотен лет потребовалось человеку для того, чтобы научиться добывать огонь и пользоваться им. Древние люди не имели спичек. Они подбирали загоревшиеся ветки после удара молнии и поддерживали горение костра днём и ночью, посменно дежуря около него. Они поклонялись огню как непонятному и грозному божеству, загадочному брату солнца. В костёр запрещалось бросать мусор и отходы, так как это могло «оскорбить» огонь. Костёр нельзя было ворошить острым предметом, чтобы «не поранить» духа огня. Много способов придумал человек, чтобы добыть огонь. Вначале это был трудный способ, требующий больших усилий и сноровки, - трение одного сухого дерева о другое. Затем огонь научились получать, высекая искру ударом камень о камень. 
Спасибо!
- Ребята, скажите, а огонь друг или враг? Наши мнения разделились.
Но, огонь бывает разный    
Бледно-жёлтый, ярко-красный,
Синий или золотой.
Очень добрый, очень злой
-А вот когда огонь бывает другом, расскажет Светлана Яковлевна.

- С давних пор огонь стал другом человека. Он помогал людям обороняться от диких зверей, освещать жилище, отапливать дома в холодное время года. Благодаря огню человек научился вкусно готовить пищу. Без огня мы уже не представляем жизни, он нужен повсюду: в домах, и школах, на заводах и фабриках, в городах и сёлах. 
Огонь- друг человека. Без него невозможна жизнь на земле.
Спасибо!

Но бывает огонь и другим –

Не согреет ладошек он ваших

Превращает все в пепел и дым,

И жесток он, и грозен, и страшен.
Огонь- враг. Огонь, постоянный спутник человека, может быть не только другом и помощником человека во всех добрых делах, но и врагом. Это зависит от того, правильно ли используется огонь. Какой стороной он повернётся к нам, зависит от нас. Люди научились добывать и сохранять огонь. Однако, выйдя из-под контроля человека, он превращается в страшное бедствие-пожар.

-Чем может быть опасен пожар?
1 задание «Причины пожаров»

-А вот сейчас мы с вами будем работать в группах. Вспомните правила работы в группах. (Вспомнить правила) На столах лежат ладошки. Ваша задача, на каждом пальчике написать причину возникновения пожаров. Старшие ребята записывают, малыши вместе со старшими ребятами проговаривают причины, взрослые помогайте ребятам. 
Проверка. Зачитайте, что у вас получилось.

Вывод: Причинами возникновения пожаров чаще всего являются: неосторожное обращение с огнем, несоблюдение правил эксплуатации производственного оборудования, самовозгорание веществ и материалов, разряды статического электричества, грозовые разряды, поджоги.
 - Ребята, а вы знаете, кто такие пожарные? О профессии пожарного нам расскажет Рита Александровна.
Рассказ о пожарных 

Профессия пожарного - одна из самых сложных профессий в мире. Можно научиться лазить по выдвижной лестнице, пользоваться противогазом, двигаться в густом дыму, бегать, прыгать, поднимать тяжести… но самое трудное - это в каждое мгновение быть готовым рисковать своей жизнью, чтобы спасти чью-то другую.

Настоящий пожарный не знает, что такое усталость, не знает слов "не могу". В любое время суток, в любую погоду, в жару и сильный мороз, в любом состоянии и настроении он готов идти в огонь и в воду. У пожарных есть такое понятие, как боевой расчет - это команда, выезжающая на пожар.

Пожарный должен знать правила оказания первой медицинской помощи, уметь пользоваться спасательным оборудованием, знать технику безопасности, уметь работать на высоте. Необходимо обладать отличным здоровьем, высокой выносливостью, физической силой, ведь только стандартное снаряжение пожарного весит около 20-30 кг.

Когда поступает сигнал тревоги, бойцы дежурного караула должны за 20-25 секунд надеть спец. одежду после чего немедленно сесть в пожарный автомобиль и выехать. От того, как быстро прибудет машина к месту вызова, часто зависят жизни многих людей.

По прибытии пожарные определяют, что и где горит, какие действия следует предпринимать, именно в первые минуты прибытия пожарных решается исход битвы с огнём. 
Спасибо!

- Поднимите руку, те, кто был в пожарной части на экскурсии? Мы с вами обязательно, посетим пожарную часть.

А сейчас старшие ребята расскажут, как нужно вести себя, чтобы не случился пожар.

 Агитбригада
Спасибо! Присаживайтесь на свои места!

-Ребята, а вы любите отгадывать загадки? Я предлагаю вам отгадать загадки. Притаились огоньки - загадки и их нужно потушить! Давайте попробуем! Приготовьтесь отгадывать!
(На подносе лежат загадки. Ученики по очереди берут огонек, я зачитываю загадки, а дети отгадывают. Каждая отгаданная загадка означает, что огонек потух.)

2 задание «Викторина»

1.И рубашки, и штанишки.

  Глажу я для вас, детишки,

  Но запомните, друзья,

  Что со мной играть нельзя! (ЭЛЕКТРОУТЮГ).

2.Валит дым, как из печи:

  Не метайся, не кричи.

  Ты не жди других картин. 

  Звони скорее … («01»).

3.В мире есть она повсюду, 

  Без неё так трудно люду! 

  С огнём справится всегда. 

  Дети что это? ... (ВОДА).

4.Знают все - человек без огня,

  Не живёт ни единого дня.

  Но когда у огня сильный жар,

  Может просто случиться … (ПОЖАР).

5. Если вьется пламя,

  Дым валит столбом,

  «Ноль – один» мы набираем,

  И кого мы позовём? … (ПОЖАРНЫХ).

 6.Всех на свете я сильнее,

   Всех на свете я смелее,

  Никого я не боюсь,

  Никому не покорюсь. (огонь)

7.Заклубился дым угарный,

 Гарью комната полна.

Что пожарный надевает? 

Без чего никак нельзя? (противогаз)
8.Я мчусь с сиреной на пожар,

Везу я воду с пеной.

Потушим вмиг огонь и жар

Мы быстро, словно стрелы. (пожарная машина)
9. Если пламя вспыхнет вдруг.

Есть у нас надежный друг.

От пожара – всем спаситель

Пламени – душитель!

Дыма – укротитель!

Наш …(огнетушитель).
10.Это тесный-тесный дом: 

Сто сестричек жмутся в нём. 

И любая из сестер

Может вспыхнуть, 

как костер. (Спички)

Физическая минутка. Игра "Огонь, вода, песок"
Учитель называет слова, дети показывают соответствующие движения.

•
"Вода" – показать горизонтальную волну одной рукой;

•
"Огонь" – вертикальные волны обеими руками, изображая пламя;

•
"Песок" – делать движения пальцами, словно сыпешь песок сверху вниз.

3 задание «Ситуация»

 - Дома мы отдыхаем, занимаемся любимыми делами, поэтому стараемся окружить себя удобствами, полезными предметами. 
А какие электроприборы есть у вас дома? 
Давайте перечислим некоторые из них? 
 Знаете ли вы правила обращения с ними?
(Нельзя пользоваться неисправными электроприборами. Нельзя самим чинить, разбирать электроприборы. Электричество не терпит соседства с водой…)
Обсуждение конкретных ситуаций. (ситуации на листочках)
•
ситуация №1   загорелась лампа. Какими должны быть действия? Покажите их, используя данные предметы: настольная лампа, миска с водой, плотная ткань.

Ответ: обесточить лампу; 2. накрыть влажной тканью

•
Ситуация №2   На сковороде загорелось масло. Какими должны быть действия? Покажите их, используя данные предметы: сковорода, кружка, полотенце, миска с водой.
•
Ситуация №3 Ваши действия при возгорании телевизора.

· Обесточить телевизор (вытащить вилку из розетки).

· Сообщить в пожарную охрану по телефону 01.

· Если горение продолжается, накрыть телевизор плотной тканью

· Если вы не в силах справиться с огнем, покинуть помещение, плотно закрыв двери, окна. Сообщить соседям.   
Ситуация №4 
При пожаре что необходимо сообщить пожарным? (Фамилию, адрес, подъезд, этаж, объект возгорания.)
Ситуация №5 Если в помещении много дыма…Ваши действия. (Необходимо двигаться ползком.)
Ситуация №6. Если ты увидел, что на опушке леса горит прошлогодняя трава…Ваши действия. 1. Постараюсь затушить, забросав пламя землей

2. Сообщу об этом взрослым.

3. Пройду мимо.
Вывод: Запомните. Самое главное правило не только при пожаре, но и при любой другой опасности «Не поддавайтесь панике и не теряйте самообладания!
Чтение стихов. (Читают дошкольники.)
Младшие ребята подготовили стихи о пожаре. Давайте их послушаем.

Спасибо! Присаживайтесь на свои места.
-Часто пожары возникают по вине детей. Очень большую опасность представляют собой костры, которые разводят ребята в близи строений или строительных площадок. Нередко ребята играют на чердаках и подвалах жилых домов, балуются со спичками, не задумываясь о последствиях.
Составление памятки
Памятка для учащихся:

-Чтобы не случилось беды мы с вами составим  памятку. Ученики читают текст, а малыши ищут соответствующую картинку и приклеивают на листок.
1. Нельзя играть со спичками, свечами, зажигалками.
2. Не оставляй включенную плиту без присмотра.

3. Вызывай пожарных 01.

4. Пользуйся исправными электроприборами.

5. Не пользуйся без взрослых хлопушками и фейерверками.

6. Не дотрагивайся до проводов и электроприборов мокрыми руками.

7. Не играй с розетками.

8. Охраняй лес. Не оставляй костров.

9. Не пользуйся без взрослых горючими жидкостями.

10. Уходя из дома гаси свет и электроприборы.

-А теперь проверим что у вас получилось. Ученики читают, а взрослые вместе с малышами проверяют.
4. Закрепление

-Ребята подготовительной группы подготовили веселый танец. Мы приглашаем его исполнить.
5. Рефлексия
Закончи предложение:
	1. Огонь нельзя оставлять 
2. Если увидишь пламя –
3. Вызывай пожарных
4. От огня нельзя
5. Из горящего помещения
6. Опасней всего при пожаре
	1) без присмотра
2) зови на помощь взрослых 
3) по телефону 01 
4) прятаться
5) надо быстро уйти
6) дым


- Что нового узнали?
- Какие выводы сделали для себя?
- Ребята, всегда помните, что пожар легче предупредить, чем потушить, что маленькая спичка может обернуться большой бедой.
 У вас на столах лежат лучики желтого и белого цвета. Если вам было интересно на занятии, если вы узнали что-то новое для себя – вы прикрепляете желтый лучик. Если вам было не интересно на занятии, прикрепляете белый. Ой посмотрите наше солнышко засияло!
Чтобы избежать пожара, необходимо хорошо знать и строго соблюдать правила пожарной безопасности. Но если пожар все-таки произошел, надо четко знать, как себя вести.

Постарайтесь, чтоб огонь всегда был вашим другом и никогда не стал врагом.

Берегите от огня свою жизнь, жизнь других людей, дом, в котором вы живете, и школу, в которой учитесь!

Занятие окончено! Спасибо!
